

### Türkiye

*Dolar/TL, 46.6 zirvesine sınırlı yükselişini sürdürerek güne başlarken, piyasada petrol fiyatlarının İran savaşı öncesi seviyelere girilemesine neden olan jeopolitik gelişmeler takip ediliyor.*

*Asya borsaları, Apple'ın aldığı fiyatları artırma kararının artan çip talebinin olumsuz etkilerini ortaya koymasıyla tarihi seviyelerinden geriledi.*

*Petrol fiyatları, Umman'da dün bir kargo gemisinin vurulmasına rağmen Hürmüz Boğazı'ndan geçen petrol tankerlerinin sayısı arttıkça arz endişelerinin azalmasıyla %2 geriledi ve haftayı ekside kapamaya hazırlanıyor.*

*Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.01 gerileyerek 73.75 dolar seviyesinde işlem gördü.*

*Bu hafta Londra'da bulunan Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan yatırımcılara yaptığı sunumda enflasyon beklentilerinde görülen bozulmanın jeopolitik gelişmelere rağmen sınırlı kaldığına dikkat çekmişti.*

*Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise Londra sunumunda, enflasyon daha yavaş bir hızda da olsa düşmeye devam edeceğine dikkat çekti.*

*Dolar/TL'nin güne başladığı 46.6250 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %5.8 değer kaybı yaşadı.*

*TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.9 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü.*

*TCMB İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik piyasada TL faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye devam ediyor. Piyasadaki beklenti, TCMB'nin faiz indirimlerine başlamadan önce tekrar politika faizinden fonlamaya başlaması yönünde.*

*Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde bulunuyor. Bu beklenti, yılın kalanında 200 baz puan ile sınırlı bir indirim fiyatlandığını gösteriyor. İran anlaşmasının küresel enflasyon endişelerini azaltmasıyla bu beklentide yaşanabilecek değişim de piyasada takip ediliyor.*

*CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor.*

## Dünya

Asya borsaları, Apple'ın aldığı fiyatları artırma kararının artan çip talebinin olumsuz etkilerini ortaya koymasıyla tarihi seviyelerinden geriledi. Japonya'dan gelen piyasaya müdahale uyarısı ise yenin 40 yılın en düşük seviyesine inmesini engelledi.

Nasdaq vadeli işlemleri OpenAI şirketinin halka arzı gelecek yıla ertelemeyi değerlendirdiği haberlerinin ardından yatırımcı iştahının azalmasıyla Asya işlemlerinde %1.7 geriledi. Avrupa borsaları düşük seviyeden açılmaya hazırlanıyor. Apple'ın dün bellek çiplerinin maliyetindeki hızlı artış sebebiyle MacBook ve iPad fiyatlarını artırma kararını açıklamasının ardından şirketin hisseleri %6.1 değer kaybetti.

Bu durum, çip üreticisi Micron'un açıklayacağı bilançosu öncesinde yatırımcı iştahını azalttı. Tarihi seviyede yüksek kâr açıklaması beklenen Micron'un hisseleri dün gece yaklaşık %16 artışla tarihi seviyeye yükseldi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi Pazartesi günü tarihi zirveyi görmesinin ardından son olarak %3.48 geriledi ve haftalık kaybını %3.4'e çıkardı. Endeks, aylık bazda %1.6 gerilese de çeyrek dönemde %24 seviyesinde önemli bir yükseliş kaydetti.

Japonya'nın Nikkei endeksi %4.61 düşüş kaydetti ve haftalık bazda %1.3 gerilemeye hazırlanıyor. Endeks, aylık bazda %6, çeyrek dönemde %38 yükseldi. Güney Kore'nin KOSPI endeksi %7.99 düşüş yaşadı ve haftalık bazda %5 geriledi. Endeks, ikinci çeyrekte %70 artış kaydetti. Çin'in lokomotif hisse endeksi %1, Hong Kong'un Hang Seng endeksi %1.3 geriledi.

Hazine tahvillerinin getirileri, gece hafif geriledikten sonra yatay seyretti. ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün 2 baz puan gerilemesinin ardından %4.1250 seviyesinde işlem gördü. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün %4.3627 ile yaklaşık iki ayın dip seviyesini görmesinin ardından %4.4020 seviyesinde yatay seyretti.

## USD/TL

Dün kurda düşük volatilitede kademeli ve sınırlı yükseliş eğilimi devam etti. Yurt içinde TCMB brüt rezervler geçen hafta 152,1 milyar dolardan 157,2 milyar dolara yükselirken, net rezervler 45,1 milyar dolardan 52,0 milyar dolara yükseldi. Swap harç net rezervler ise 29,1 milyar dolardan 34,6 milyar dolara çıktı. ABD tarafında birinci çeyreğe ilişkin büyüme verisi yıllıklandırılmış bazda yüzde 2,1 ile yüzde 1,6'lık beklentinin üzerinde açıklandı. FED'in favori enflasyon göstergesi olarak takip ettiği çekirdek kişsel tüketim harcamaları versiyonunda mayısta aylık yüzde 0,3 ve yıllık yüzde 3,4 ile beklentilere paralel artış kaydederken, dayanıklı mal siparişleri ise mayısta yüzde 4,5 oranında azaldı. Veriler FED'den eylül ayında faz artırım beklentilerini değiştirmedi.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 46,46 seviyelerinde dalgalı olarak seyreliyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 46,15 ve 45,85 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,75 ve 47,10 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler:** 46,46/46,15/45,85

**Dirençler:** 46,75/47,10



## EUR/TL

EURUSD tarafında seviye 1.1410'un altında kalmaya devam ediyor. Dün açıklanan çekirdek PCE verisinin beklentiyle paralel gelmesi piyasa tarafından dolara hafif satış getirerek 1.1340 seviyelerinden 1.1389 seviyelerine kadar gelmesini sağladı. Ancak ilerleyen saatlerde 1.1376 seviyelerine kadar geriledi. Aşağıda 1.1310 seviyesi destek konumunda izlenecektir. Dün İran'ın Singapur menşeli bir kargo gemisini kendi belirlediği rotadan çıkması sonucu vurması yatırımcılar tarafından doların gücünü aşağı yönlü baskılayan unsurlardan biri olarak izlendi. Ayrıca Fed yetkililerinin enflasyonun yanlış yönde gittiğine dair açıklamaları faizin yükselebileceğine dair bir sinyal taşıyor ve dolar endeksinin güçlü kalmasını sağlayarak EURUSD paritesinde aşağı yönlü seyir hareketini etkileyen başlıca unsurlardan oluyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 52,80 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 52,54 seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 53,25 ve 53,65 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 52,80/52,54**

**Dirençler: 53,25/53,65**



## GBP/TL

Sterlin/TL kuru bugün genel olarak sakin ancak yüksek seviyelerini koruyan bir görünüm sergiliyor. Son haftalarda 61–62 bandında dalgalanan kur, kısa vadede yön arayışını sürdürürken, sert trend hareketleri yerine daha dengeli ve yatay bir fiyatlamaya dikkat çekiyor.

İngiltere tarafında bugün Sterlin'i güçlü şekilde yönlendirecek önemli bir veri akışı bulunmuyor. Bu nedenle GBP/TL'deki hareketlerin büyük bölümü küresel Sterlin performansı ve Türk lirasının genel zayıf görünümü üzerinden şekilleniyor. İngiltere Merkez Bankası'nın geçtiğimiz dönemlerde izlediği sıkı para politikası Sterlin'i desteklemeye devam etse de, büyümede görülen yavaşlama işaretleri para birimi üzerinde zaman zaman baskı oluşturuyor. Türkiye tarafında ise kur üzerindeki ana belirleyici unsur yine TL'nin genel seyri olmaya devam ediyor. Enflasyon beklentileri, para politikasına ilişkin öngörüler ve döviz talebindeki değişim GBP/TL'nin yukarı yönlü potansiyelini sınırlayan ya da destekleyen ana faktörler olarak öne çıkıyor. TL'de belirgin bir güçlenme görülmediği sürece kurun yüksek bantta kalma eğilimi devam ediyor. Gün içerisinde GBP/TL'de sert bir hareketi tetikleyecek güçlü bir ekonomik veri ya da haber akışı bulunmuyor. Bu nedenle piyasanın daha çok teknik seviyeler üzerinden işlem yaptığı ve yatırımcıların temkinli bir pozisyon aldığı görülüyor. Genel değerlendirmede GBP/TL kurunun bugün için yatay bantta, hafif yukarı eğilimli bir seyir izlediği söylenebilir. Kısa vadede yön arayışı devam ederken, orta vadede hem İngiltere para politikası hem de Türk lirasının performansı belirleyici olmaya devam edecektir.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 61,35 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 61,00 ve 60,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,75 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 61,35/61,00/60,55

**Dirençler:** 62,02/62,75



## **ALTIN**

Altın fiyatları, doların gücünü koruması ve ABD'de daha kısa sürede faiz artışları yapılacağı beklentilerinin baskısıyla 4,000 dolar seviyesine yakın kaldı ve art arda dördüncü haftayı ekside kapamaya hazırlanıyor. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.30 gerileyerek 4,014.96 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, Çarşamba günü Kasım 2025'ten bu yana ilk kez 4,000 doların altına düşmesinin ardından haftalık bazda %3.8 ekside. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %2.6 düşüşle 56.39 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** 4000-4100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 4084/4002

**Dirençler:** 4202/4300



## PETROL

Petrol fiyatları, Umman'da dün bir kargo gemisinin vurulmasına rağmen Hürmüz Boğazı'ndan geçen petrol tankerlerinin sayısı arttıkça arz endişelerinin azalmasıyla %2 geriledi ve haftayı eksiye kapamaya hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.01 gerileyerek 73.75 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %2.10 gerileyerek 70.41 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Otomotiv Hariç Perakende Stokları (May)		%0,6

15:30	USD	Mal Ticaret Dengesi (May)	-85,00B	-83,01B
-------	-----	---------------------------	---------	---------

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

**Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**